

Выходит с мая 1936 г.

Общественно-
политическая
газета
Кежемского района

1997 г.
13
ИЮЛЯ
85 (8155)

СОСКРЕСНЫЙ
ВЫПУСК

НОВОСТИ

ПРЕДСТОИТ СОКРАЩЕНИЕ

(По сообщению заведующей районным управлением народного образования Г. Ф. Закарченко, количество групп в Залеевском СПТУ в новом учебном году будет значительно сокращено.)

Такое, совсем не популярное, решение в управлении были вынуждены принять прежде всего из-за значительного, даже по сравнению с прошлым годом, сокращения выделяемых на образование бюджетных средств и серьезных трудностей, связанных с организацией питания большого количества воспитанников.

В новом учебном году в СПТУ будут заниматься только группы для мальчишек и продолжит обучение группы девочек, набранная в прошлом году.

ПРИДЕТСЯ ПОВРЕМЕННИТЬ

(Подготовка объектов к новому отопительному сезону во все времена занимала немало рабочего времени рукожопов, «лейпредпритий, организаций и учреждений».

Не стал исключением и нынешний год с его большими финансовыми трудностями. Районному управлению почтовой связи предстояло выполнить в нынешнем году большие объемы ремонтно-реконструктивных работ на системе отопления в Кежемском почтовом отделении и на кровле почтового отделения в районном центре.

И если между заказчиками и подрядчиками по Кежке была достигнута договоренность об оплате за выполненные работы и сегодня есть уверенность, что все будет выполнено в кратчайшие сроки, то по кровле на отделении связи в Кодинске компромиссного решения так и не было найдено. Это повлекло за собой перенос начала ремонта на следующее лето.

ИДЕТ РАБОТА

(Даже в жаркие летние месяцы, в перерывах между призываами, в районном военкомате продолжается проведение собеседований с призывающими и их родителями).

Эта последовательная работа военного комиссариата вызвана необходимостью определения состояния здоровья будущих воинов, социального положения их семей на момент отправки, выявления желания призывающих служить в определенных родах войск.

Подобная работа, по словам военного комиссариата О. Коржевого, сегодня проводится во всех населенных пунктах района, и потому не стоит удивляться, если в дом призывающего привнесли повестку, приглашающую в военкомат еще и его родителей.

Информации подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

В СУББОТУ вечером неожиданно погас свет. «Выходит», - особенно никто не расстроился. Все спокойно легли спать, а на утро разбудил не шум холодильника и радио, не звон кастрюль и тарелок на кухне, а... тишина.

Шестое июля выдалось жарким во всех смыслах. Город потерпел всю связь с цивилизацией: ни света, ни воды, даже радио молчал. Ни даче с утра полчаса похрипел магнитфон на батарейках, да и он в конце концов заглох. Солнце жарит беспощадно, зелена на грядках никют, а попить почти и нечем. Каждая капля воды на вес золота.

В городе обстановка не лучше. Собираюсь купить минералку по-холодной. Но всю «Кожановскую» вместе с «Боржоми» скупили еще с утра. В каком-то ларьке нахожу то, что так долго искала:

- Девушка, у вас вода не холодная? - интересуюсь на всякий случай и тут же жалею об этом.

Природа праздновала в одиночку

- Откуда же холода?? - сверкает на меня глазами продавщица.

Я спешу ретироваться, захожу в магазин и успеваю купить последнюю булку хлеба. Сним тоже напряженка. На улице только разговоров, что о воде, свете, упавших столбах, хлебе. Случайно подслушиваю: «Не могу уже на сухом пайке сидеть, Горячевского бы сейчас».

Хочешь жить - умей вертеться. Люди и с горячечным проблему решили. То тут, то там курятся огоньки костров, а на них пристроены кастрюльки и чайники. На улице царят странное оживление,

все бегают с ведрами и банками. Оказывается, во дворе одного из домов «воду раздают». Приехала машина с часами четырех, возле нее стоят народ с тарой из пластиковых бутылок до фляг. В топке ходят версины о том, сколько времени не будет воды. В общем, город похож на походный лагерь.

Больше всего расстраиваютяются дети: накануне праздника Ивана Купалы не будет воды. Вечером природа решила отпраздновать в одиночку: разрознилась гроза, вызвав вздох облегчения у многих садоводов-огородников, окатив

прохожих летним ливнем. И тут находчивые жители не растерялись: набирают воду из водостоков - пойдет в технических целях.

Седьмого июля. Непривычное для этого дня занятие: ребята почти не бегают с водными гистолетами и «брязгалками». Тот, кто бегает, получает от родителей по тряту драгоценной влаги. Обычно в этот день я просыпаюсь от хорошей порции ледяной воды, которую мой брат на меня выпивает, начиная тем самым праздник. На этот раз по-другому: кислая физиономия появляется в дверях комнаты, капли три из банки падают мне за шиворот:

- С днем Ивана Купалы...

Да, на этот раз праздник не удался. Еще и погода подвела. Надеюсь, отсутствие воды в этот день не станет печальной традицией. Берегитесь тогда, кодинцы, детишки за два года «оторвутся» по полной программе. Никому не избежать водных процедур!

В. БУТАКОВА.



В ИОЛЬСКИЙ ДЕНЬ
МАНЯТ ПРОХОДЯЩИЙ

А что у нас

Юбилей Болтурино

29 июня, 1997 г. в Болтурино был проведен культурно-массовый праздник, посвященный 50-летию поселка.

Я, как заместитель главы администрации, открыла мероприятие. Затем со своими воспоминаниями о прошлых годах поделились первые жители Болтурино: Никулин Николай Павлович, Ященко Людмила Александровна, Рукосуева Клавдия Михайловна, сейчас жительница п. Тагара.

Выступающие с сожалением говорили о былых временах: в 60-70 гг. Болтурино было добрым, богатым селом. На всю округу славилось оно высокими заборами, вкусным хлебом, широким размахом жизни. Строительство Богучанской ГЭС изменило судьбу поселка. Всякое создание и благоустройство в Болтурино прекратилось, поселок стал приходить в

падок. Многие жители разъехались по разным городам и селам России и ближнего зарубежья, но годы, прожитые в Болтурино, думая, останутся у них в памяти навсегда. На митинге упоминались имена жителей, на которых держалась поселок - тех, кто работал, не покладая рук.

После митинга участники художественной самодеятельности показали собравшимся концерт, и началась развлекательная программа. Было много конкурсов, призов. Долго не умолкала музыка. Люди веселились, пели, танцевали в празднично оформленном клубном дворе. Большое спасибо организаторам праздника Пановой Галине Петровне, Седицкому Александру Константиновичу, Панову Ивану Васильевичу; участникам художественной самодеятельности Колпаковой Екатерине Алексеевне, Бирюховой Валентине Филипповне, Ященко Людмиле Александровне, Скоробогатову Сергею, Высоцкой Маше, Каустиной Люде, Нилоговой Лене, Мироновой Наталье, Борисовой Татьяной, Благодарим Борисова Владимира Павловича за красивое оформление места праздника.

М.П. МЕЛЬКОВА.

Наболело!

И КАПИТАНЫ НЕ БЕРУТ...

Здравствуйте,уважаемые работники редакции газеты «Советское Приманье»!

Обращаются к вам жители села Проспинино. С наступлением весны начались наши «дорожные» беды. Рейсовая вахтова вот уже три месяца не бывает в нашем селе. Конечно, всем известно, что дорога к нам разбита и давно не ремонтировалась. Но ведь что-то надо предпринимать, как-то необходимо нападать сообщения с районным центром. По разным надобностям едем мы в Кодинск больница, райбюро, администрация района - все эти учреждения время от времени необходимо посещать. А из нашего многострадального Проспинино нельзя ни куда выбраться.

Была возможность во время наводнения приехать в город на «казах». Однако и этот путь оказался не доступен. Из-за нехватки горючего капитаны запретили брать местное население. Таким образом жители села оказались в безвыходном положении. Вот и решим мы обратиться в местную газету. Хотется верить, что районные власти вспомнят о нас, ведь всего один рейс вахтова в неделю решит бы наши житейские проблемы.

Жители села Проспинино.

ОСТАВЬТЕ НАМ КЛУБ!

Мы, жители поселка Времянин, озабочены тем, что распоряжением главы районной администрации В. Е. Говорского закрывается в поселке клуб, который посещают наши дети (кино, дискотеки).

Уважаемая редакция, помогите нам. Неужели нельзя снять с клуба плату за отопление и электричество? Ведь не так много света они и жрут. Ну куда деваться еще нашим детям?

Мы, родители, были спокойны, что они в ДК «Братск», рядом с домом. В город, на дискотеку сядут у них нет возможности, так как последний автобус из города идет в 20 часов, да и билет стоит пять тысяч рублей. А чем им остается? еще заниматься в таком случае? Хулиганить?

А в праздники мы смысли, взрослые, ходим в клуб, где проходят и проводят в армии, и вчера, и другие мероприятия. Клуб - единственная радость в нашем поселке. И вот его приказали закрыть с первого августа.

Квартира в городе, как мы понимаем, нам еще долго не получить. За 1996-97 годы ни одна семья из поселка, у кого есть молодежь, не была переселена в город. Так о каком переселении и закрытии клуба может идти речь? Люди живут здесь с 1976 года, и на переселение уже нет надежды.

Мозолевская, Кузнецова, Попович, Коробков, Кравцова и другие, всего 33 подписи.

День российской почты

Примите поздравления!

Уважаемые работники районного узла почтовой связи!

Поздравляем вас с профессиональным праздником. Вы всегда нужны людям - в радости, и в печали. Без газет, журналов, писем, открыток и телеграмм нам трудно представить современную жизнь. Благодаря вашему нелегкому труду мы не чувствуем себя оторванными от России, всего мира.

Счастья вам, вашим семьям, здоровья, успехов во всех ваших делах.

В. ГОВОРÓВСКИЙ,

глава администрации района.

- Валентина Георгиевна, в чем отличие чёрнавской почты от сегодняшней?

- Работать стало значительно сложнее, несмотря на то, что объемы по сравнению с прошлым годом, снизились. Для примера: количество простых писем, отправленных из района за пять месяцев текущего года по сравнению с тем же периодом прошлого снизилось на 26%, заказных - на 4%, переведов - на 8%. Резко упало число отправляемых и получаемых посылок. Все эти изменения повлияли на себя сокращения, которые прошли в РУПСе в ноябре прошлого года.

Сложность же работы заключается в том, что пенсии выдаются на почте, а деньги на нее поступают крайне неритмично и нерегулярно. Все бранные слова, все всплески эмоций пенсионеров прививают на себя наши работники. Нас обвиняют в том, что мы на пенсионных деньгах нахваляемся, но нас постоянно проверяет прокуратура! Пенсионный фонд. Нарушения они фиксируют.

А вообще хочется сказать: мы не воруем, мы зарабываем, деньги, крутимы, ищем пути, как выкарабкаться.

- Какие шаги к выживанию вы предпринимаете?

- Две годы назад, с разрешения Управления федеральной почтовой связи по Красноярскому краю (УПФС), мы звени в штат организатора розничной торговли. Пончаку нам разрешалось продавать лишь печатную продукцию (книги, календари, альбомы), теперь же ассортимент расширен, берем все, что есть на складе.

К сожалению, не хватает помещений, поэтому по-настоящему развернуться нет возможности. Мы торгуем в десятках отделениях связи, кто покупал у нас, знает, что цены ниже

специально был выделен вертолет в Яркино для доставки пенсий по указу президента.

Никогда не отказываются помочь, зачастую завязывают с собой почту, всегда стараются совместными усилиями решить проблемы такие главы администраций, как Светлана Викторовна Тырова (Ирбла), Геннадий Николаевич Кулаков (Яркино), Владимир Степанович Зырянов (Кежма), Александр Филиппович Шнейдер (Паново), Владимир Иванович Качин (Недокура), Владимир Михайлович Осинов (Таежный). Тесные связи мы постоянно поддерживаем с ПЖРЭО, авиапредприятием, с

- Несмотря на приближающийся праздник, не могу не сказать о том, что в редакции поступают жалобы: почта бывает крайне редко, газеты приходят с запозданием, информация в них устаревает. А порой к поездке не прицепляют почтовый вагон, что тоже влияет на доставку корреспонденции...»

- Как поможешь тем, кто живет в глубинке, если в такие населенные пункты, как Фролово, Усольцево, Аксеново, Яркино почту можно возить основную часть года только авиа-транспортом, а самолеты летают крайне редко. В восемь из 20 отдельных мы доставляем почту авиацией, в некоторые поселки - автотранспортом, частично обслуживаем ее местами.

Перспектива ускоренного доставки пока никаких нет. Правда, с мая раз в две недели выполняется аварийный полет Фролово, Усольцево, Яркино, но и это не решает проблему.

Перспектива ускоренного доставки пока никаких нет. Правда, с мая раз в две недели выполняется аварийный полет Фролово, Усольцево, Яркино, но и это не решает проблему.

Трудно и с дорогами. До

Простиранию дорога самая короткая, но и самая ужасная, ехать туда - одна муха, но приходится.

Что же касается почтового вагона, то сбыть бывают в праздничные и поспелздиные дни, когда центральные издательства не выпускают газеты, но управление нас об этом заранее предупреждает. Понимаю, что получателям почты от этого не легче, но это не наше решение изменить мы ничего не можем.

- И последнее. Что вы можете сказать о кадрах? Что нового появилось в деятельности почтовых работников?

- Все кадры в поселках остаются старые, сменились лишь начальники в Ново Аксеново и Бидее. Да и работа особо не изменилась. Правда, недавно были введены новые методы обработки международных почтовых отправлений в странах, бывших союзных республиках. Требования стала строже, ответственность увеличилась.

А в заключение я хотела бы сказать о том, что очень неплохо подобрать добрые поклонники к празднику в такое сложное время. Сейчас, когда нам живется безрадостно, неуважительно и бедно, потребность в нормальной человеческой жизни стала такойстрой.

Поздравляю всех работников почтовой связи с профессиональным праздником. Желаю успехов в труде, здоровья и благополучия вам и вашим семьям. Запись Г. БАРАНОВСКАЯ.

Добрые слова

На них можно положиться...

Много сплавных, трудолюбивых женщин работает в РУПСе. О некоторых из них мне хотелось бы немного рассказать.

Татьяна Митрофановна РОЖКОВА была принятая в Кежемский РУС в 1978 году оператором почтовой связи, через год она стала инструктором по эксплуатационным вопросам, а еще через год начала исполнять обязанности инженера почтовой связи.

В 1983 году Татьяна Митрофановна переехала в Кодинск и устроилась на работу в Богучанский РУС, до 1988 года была заместителем начальника ОС Кодинска.

С 1994 года она перешла работать в узел почтовой связи оператором по контролю за переводами и пенсиями. По ходу работы научилась обращаться с компьютером, куда заносит всю первоначальную отчетность по приему и оплате переводов из отдаленных связи района.

Общей сложности Т. М. Рожкова на почте проработала 19 лет. Она грамотный специалист, отзывчивый товарищ, матер троих, прекрасная хозяйка и кулинар.

Валентина Ивановна ВАНЮКОВА пришла работать в Кежемский РУС начальником отделения связи п. Заника в 1975 году и проработала там до 1982 года. Затем было переведено в Кодинск, работа на Богучанской ГЭС и... возвращение на почту начальником ОС-1 г. Кодинска.

Сейчас Валентина Ивановна инструктор в «Союзпечати». Общий стаж ее работы - 22 года. В. И. Ванюковы следит за правильностью оформления подписи, сроков сдачи, а также за поступлением газет и журналов. От качества ее работы во многом зависит своевременное получение подпинчика корреспонденции.

Вот уже третий год Валентина Ивановна является председателем профсоюзного комитета узла почтовой связи. Несложно в наше время эта должность, но В. И. Ванюковы справляется с ней, старается уладить споры и конфликты, умеет работать с людьми. И дома она прекрасная хозяйка, мать двоих детей. Обаятельная, спокойная, доброжелательная женщина.

Ольга Владимировна КАРНАУХОВА - оператор плавной кассы РУПСа. В узел связи она пришла недавно, в декабре 1993 года. И хотя стаж ее работы на почте невелик, Ольга Владимировна не допускает в работе никаких ошибок, относится к обязанностям очень серьезно, да и должность у нее очень ответственная, иначе нельзя.

А уж о кулинарных способностях О. И. Карнауховой нельзя говорить без восторга. Из ничего может накрыть такой стол! Умеет так приготовить гостей, так накормить, что все останутся довольны.

Оксана Николаевна МАКСИМОВИЧ в настоящее время работает начальником отделения связи (ОС) Недокуры. Пришла работать на почту оператором в 1983 году, десять лет спустя возглавила ОС.

За 14 лет показала себя только с хорошей стороны: всегда вежлива с клиентами, кропотлива и исполнительна в работе. Оксана Николаевна постоянно в поиске, с стремлением узнать что-то новое, а затем использовать приобретенные знания в работе. Она не стесняется спрашивать, если что-то не знает, и о том, что узнала, всегда рассказывает.

Кроме вышеуказанных женщин, у нас трудится еще много тех, кто заслуживает похвалы. Хочу поздравить всех почтовиков с праздником, пожелать им здоровья, успехов, счастья и семейного благополучия.

М. УСТИНОВА,

зам. начальника Кежемского РУПС.

Воскресная реклама

УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

- + оказывает услуги по изготовлению печатей и штампов любых форм и размеров.
- + Имеется широкий спектр шрифтов.
- + Печати изготовлены по новой лазерной технологии, обеспечивающей высокую степень защиты от подделки.
- + Срочные заказы выполняются в течение дня.
- + Цены доступные.

Тел. 27-67-81

660049, г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а.

Управление печати и информации

- + оказывает услуги по изготовлению печатей и штампов
- в гравировании новой лазерной технологией, обеспечивающей защиту от подделки;
- + имеет широкий выбор шрифтов и графических символов.

т. 27-67-81

г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

Красноярский филиал Санкт-Петербургского Института управления и экономики объявляет набор на 1997-1998 уч. год по заочной форме обучения на специальности:

Государственное и муни-

среднего (полного), среднего специального и высшего образования.

Срок обучения от 3 до 5,5 лет.

По окончании обучения выдается диплом о высшем образовании государственного образца. Обучение платное. Документы принимаются по 24 июня 1997 года.

Справки по тел.: 29-73-65, 22-05-48, 23-11-22. Факс: 27-19-57.

ПРОДАЕТСЯ: ВАЗ-21063 (1993 г. выпуска); КамАЗ 43101 (1992 г. выпуск).

Тел. 2-47-46 (вечером).



Поздравляем с днем рождения Ивана Митрофановича ЛАДЫГИНА!

Мы хотим пожелать вам счастья! Много радости, много света, чтобы мимо прошло неистинное счастье! Чтоб остался лишь блеск рассвета. Что задумалось, пусть исполнится, Все хорошее пусть запомнится. Совет ветеранов.

Сегодня - День рыбака



Как один мужик икры наелся

Каких только историй не услышали на привале у реки или в лесу. Правдивых и не очень. На этого рассказчика только гляньши - сразу видно: этот совет - не дорого взывает. А бывает так: сидит степенный, в летах мужик и «заливает» так складно и бойко, что и уличить-то его просто невозможно. Да честно говоря, никто и не пытается. А зачем? Зачем лишать себя нескольких минут смеха, прекрасного настроения?

Давайте и мы не будем слишком придирчивыми к рассказчику, а лучше представим на несколько минут себя у костра на берегу реки, где в ночной тьме покрываюти утица да тихо плещется набегающая на берег невысокая ангарская волна. И немного глуховатый голос начинает рассказ...

...Года три тому назад, надумал я съездить к своей знакомой в Едарье. Оно, конечно, можно было бы и в Паново, да боязно. А другу мужики побоялись. Ну Едарье, если какой скандал, так можно на Савинский остров убежать. А это уже наш Кежемский район, а, как говорится, дома и стены помогают.

Поставил я на подушку «Ветерок» и айда вперед. Сразу надо заметить, что

я по реке без спиннингов не езжу. Привычка такая. Так было и на этот раз.

Скорость приличная. Аж кусты мелькают. Но душа спадкая истома от предчувствия предстоящей встречи, ветерок обдувает.

И вот где-то в районе Аксеново глянул я на берег и вижу: сидят на берегу зяблик и пьют воду. Я, не долго думая, глушил мотор, хватая спиннинг

и шурп блесну на зайца. Вижу, зацепил его за шею. Стал я потихоньку леску наматывать. Слабину, как водится, не даю. Заяц орет, упирается, но плывет.

Когда до лодки осталось метров десять, увидел я, как наперед мое улову прятал по реке какое-то чудище. Плеск, крик зайца - и моя подка захлопнула кругами.

Привязал я леску, немного отдохнул, и пополз на нас подкин подглядеть: кто это

моего зайца сполап. Глянул и аж дрожь прокатила. Меня таскает на леске огромная щука. Прикинулся в уме, что вытащить мне ее не удастся. Да и нельзя - на календаре 19 июня, а рыбака открывается только завтра.

И тут, мужики, меня осенило. А что если эту громадину использовать как средство передвижения? Понятно, с одной вожжой далеко не уедешь. И потому я беру второй спиннинг и закидываю желтую блесну.

Только я начинаю крутить катушку, как щука кидается и заглатывает вторую блесну. Я быстро покрутил леску, выровнял воду и увязл леску к подке. Сяд и задумался. Я сижу, думая, и моя пленница тоже в воде стоит, плываками машет - думает. Десять минут прошло в раздумьях - как же это быстро заставить плыть.

Надумал. Встал. Взял весто, да как давай щуку по спине. Что тут начнется? Раздрыпал треск как из пулепета, миг забыто рот, запелило глаза и опрокинуло на дно лодки.

Поднимаемся. Мама родная! Весь я и подка в крупной щучьей икре. Или испугал я ее так сильно, или таким образом она мне решила отомстить за удар. Да сих пор этого не знаю.

Понял я тогда, мужики, что таким образом двигаться вперед я ее не заставлю. Да и зачем икру перводелить? И принял я следующее решение. Беру малоспособную селедку, что купил на обед в магазине, целилю ее на крючок и забрасываю перед носом моего «двигателя».

Боже ж ты мой! Мы там помчались по реке, что мне стало казаться, будто плыву я не в подке, а на «Заре». Я

только успевал подгребивать то за другую леску, поправляя...

Минут через сорок таких гонок я уже подвезжал к Едарье. Убираю из-под носа щучью селедку, чтобы остановиться, да не тут-было. Прет меня за борту дашье, только глазами по сторонам позирывает - ищет селедку.

И вот для того, чтобы мне остановиться, пришлось заводить мотор и включить заднюю скорость. В общем, пока торзомиз, пока разворачиваясь, он довезла меня аж до Куяла.

После разворота решил я немного отдохнуть и только после этого забросил опять селедку к щучьей морде. Не доехав до Едара километров десять, я начал ощущать торзомиз мотором, и вновь ничего не получилось. Как на грех долго не запускался «Ветерок». Пока заводил, пока торзомиз - и вот она «Кардиома».

После полной остановки решил я пообедать. Собрал с себя и с подки икру. Сделал бутерброд и еда успел поднести его к рту, как к мое посудине подхлынула подъячка рыбандора.

- Откуда свежая икра? Где рыба, почему на реке со спиннингом в зачехренные сроки?

Никакие мои оправдания не помогли. Быстро составили протокол, изъяли икру и средство передвижения. Правда, оштрафовать не оштрафовали. Зря грех на душу не возым и наговаривать не буду.

Вот такая вот история со мной, братцы, приключилась! Хотите верьте - хотите нет. Да, можете у рыбандора спрятаться, кто не верит. Оно-то в этом случае точно знаю.

Слушал и записал В. КОЗАРЬ.

14 заповедей удильщика

С давних пор рыболовные снасти подразделялись на ловчие и не очень, а сами рыболовы делились на удальчих и нет. Чтобы каждому из нас все же почтче улыбалось рыбакское счастье, позволю себе подсказать несколько советов удильщикам, которые, оказывается, существовали уже в прошлом столетии и, если верить авто-

рам нескольких публикаций, даже помогали многим рыбакам существенно увеличить размеры выловленных рыб. Итак:

Заповедь первая. Весьма важно знать: в каких местах, в какое время года и в какую погоду держится и ловится рыба.

Заповедь вторая. Не менее важно уметь пользоваться благоприятной погодой и временем дня.

Заповедь третья. Рыболову должны способствовать возможную тишину и стараться, чтобы рыбьего не видела. Особенно это необходимо, если вода светла, место неглубоко, а удошки закидываются недалеко от берега.

Заповедь пятая. Удошка должна закидываться осторожно, не слепяя по воде удильщиком.

Заповедь шестая. Без необходимости не должно часто вынимать удочки, особенно при ужении крупной рыбы.

Заповедь седьмая. Никогда не надо жадничать и использовать слишком много удочек.

Заповедь восьмая. Знание времени и поры для подсечки, без сомнения, одно из важнейших условий при ужении рыбы.

Заповедь девятая. Терпение! (Из книги В. Сабанеева «В помощь удильщику»).

Заповедь десятая. Как можно, надо стараться, чтобы не класть удильщику на воду и не погружать им концы в воду.

Заповедь одиннадцатая. Необходимо вытаскивать рыбку с одного приема, из всей силы.

Заповедь двенадцатая. Если возьмет очень большая рыба, то неплохо бросить удильщику в воду. Рыба утомится, таская его за собой, и вы сможете без труда удобно взять ее.

Заповедь тринадцатая. При вытаскивании крупной рыбы никогда не должны браться руками за леску.

Заповедь четырнадцатая. Если рыба на удочке запуталась в траве, то никогда не тащите ее силой. Напротив, надо ослабить леску и дать рыбке выплыть самой из травы, что она почти всегда сделает: нужно только терпение.

Хорошего вам клева!
(Из книги В. Сабанеева «В помощь удильщику»).

На утренней заре на Ангар.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



тер-колодец, пригодный для приготовления пищи, так как дает ровное устойчивое пламя. Костер-шашлык удобен для приспособления одежду. А всем известная сибирь за дрова просто не заменима для очага.

Топливо для костра следует заготовливать из сухостоев или опавшего сущинника. К дресвеине, которая дает много икры, относятся ель, сосна, можжевельник и сухой хвойный папоротник, далекие «стrelзывающие» искрами. Меньше всего икры и больше дыма дает тополь, осина, ольха, особенно если они сырье.

Для разжигания огня независимо от погоды и в наших потребностях необходим прежде всего сделать запас дров, обеспечивая горение огня на протяжении трех-четырех часов. Чем хуже дрова, тем щательнее нужно отнесться к приготовлению растопки.

Если грунт мокрый или вы разводите костер на снегу, обязательно сделайте настил из поленцев или круглых веток, можно сырьи, чтобы угли не проплавились и не погасли. Растопку (бересту, тонкие стружки сухого хвойного дерева, тонкие сухие ветви из под кроны ели, смолистые щепки или куски коры) складывают шашлыком или пакетом, постепенно увеличивая толщину щепок. Дрова укладывают тем плотнее, чем холоднее или сырее погода. Однако нельзя забывать о необходимости обеспечения поддува свежего воздуха. В дождливую погоду для костра желательно соорудить щит из атмосферных осадков.

Существует еще одно правило, которое соблюдают все уважающие себя охотники - ухода с места стояния или привала обязательно полностью погасите костер. Лучше всего залить его водой.

Зам. главного редактора Н.В. ЗОНОВА

Газета отпечатана в Кансской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Кансскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.

ЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрации района, управление печати и информации администрации Красноярского края

Редакционная коллегия: ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ, зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ГЫЛКОВ, зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО, фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Кежемского района Красноярского края

ТЕЛЕФОН: гл. редактор, приемная - 2-41-31, ответ. секретарь, корректор - 2-46-48, зам. гл. редактора, отдел социальных проблем - 2-45-21, производственно-экономический отдел, бухгалтер - 2-46-33, полиграф. участок, отдел доставки - 2-28-98.

Зам. главного редактора Н.В. ЗОНОВА

Газета отпечатана в Кансской типографии. Печать офсетная. По всем вопросам полиграфического брака обращаться в Кансскую типографию.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без объяснений с авторами за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 4800 экз.